



印度演员德福

来中国18年 德福参演约20部影视作品

德福,英文名Dev Raturi,来自印度。在《民国奇探》《刑警之海外行动》《落花时节》《未来战神》《海陆战神》《禁锢之地》等中国影视剧中,德福都扮演了重要角色。

“我来中国18年了,来中国是因为李小龙和他的电影。”德福从小喜欢武术,之前在印度也专门学习过,“电影中的李小龙,总是在没有武器的情况下战斗,而且能打败所有人。作为演员,李小龙也非常努力,是我学习的榜样。”德福告诉记者,第一次拍电影的时候,他特别高兴,因为他当演员的梦想成真了。

2015年的《非常特警》是德福在中国拍摄的第一部网络电影,而大多数人了解德福,是从电视剧《民国奇探》开始的。

没有进入演艺圈之前,德福和中国结缘已整整10年。起初,他当过餐厅服务员,也做过其他工作,尝试过在其他国家当演员,但事业发展都不理想。后来,德福干脆发挥自己“会做菜”的特长,在西安开了一家餐厅,没想到很快就火了。德福第一次接触影视拍摄,便是在这家餐厅。

“有个剧组想用我的餐厅作为拍摄场景,我在一边看,觉得可以演一个角色,就鼓起勇气找剧组商量。”德福介绍,他当时给出的条件是不要片酬,也不要场地使用费用,但要剧组同意他当演员,并帮他的餐厅做宣传。剧组同意了。德福第一次成功参演中国电影。

“到目前为止,我参演过大约20部作品,包括电视剧和电影。”德福颇为自豪的是,仅2019年,他就参演了7部中国影视作品。如今,德福演一集电视剧的片酬在8000元左右,而其他名气小点的外籍群演,大约为4000元。

做了5年群演 光明遗憾错过《流浪地球2》

光明,英文名Anees Qadir,来自巴基斯坦。目前在中国是职业演员、模特。无论是电影《中国刀锋战士》《特殊保镖之无限街区》《超凡战队》《长津湖》,还是电视剧《梦想城》《南风知我意》《大海港》,演员表中都有他的名字。

2022年夏天,《流浪地球2》剧组联系到光明,希望他能出演外国军官或士

群众演员,在一部影片中扮演着“重要角色”,截至2022年底,我国的群演数量已超过20万人,其中不乏外籍群演。

继《狙击手》《长津湖》《万里归途》之后,正在热映的《流浪地球2》出现了不少外国军官、士兵等角色。尽管这些角色戏份有限,但他们的外籍身份却备受关注。随着观影和影评的热度升温,《流浪地球2》再次带火了关于外籍群演的话题。

外籍群演是如何来到中国的?他们如何逐梦演艺圈?近日,华西都市报、封面新闻记者采访了印度演员德福、巴基斯坦演员光明。

外籍演员逐梦中国演艺圈 “巴铁”兄弟: 遗憾错过《流浪地球2》



▲光明和德福一起参演《中国刀锋战士》。

◀光明(中)出演中国电影。

▼德福参演《民国奇探》剧照。



兵角色。“我住在西安,当时疫情比较严重,所以没能参与这个项目,非常遗憾。”光明告诉记者,最近一段时间,他抽空去看了《流浪地球2》,这种遗憾变得更加强烈。

光明2014年来到中国求学,先后在西北工业大学、陕西科技大学深造,硕士研究生毕业前,便和电影结缘,在一部讲述外国人与西安的微电影中担任主角。光明表现不俗,“学机械工程专业的我,从那时起就决定当一名演员。”

“中国的电影事业发展得特别快,我一直在不断学习。”作为一名外籍演员,光明要承受比中国演员更大的压力,“机会来的时候,如果我没有准备

好,那就太可惜了。”

2018年刚入行时,只在大学期间学了4个月中文的光明,时常会拿着中文剧本请教中国同事,记不住的台词,必须得反复背。后来,为了学好中文,光明爱上了看中国电影、连续剧和视频新闻。

“我们这些老外,在中国拍戏还是很难的。”光明告诉记者,回顾5年群演经历,无论是科幻题材还是武打题材,他饰演的角色,有很大一部分都有动作戏,对于没有武术基础的他说来,挑战不小。

“要拍好一段动作戏,我最少要学习3天,这还是在有替身的情况下。”光



巴基斯坦演员光明

明说,剧组休息时,他喜欢“偷师学艺”,不管是武术指导老师还是动作导演,都不放过。学完之后,他还经常“挑灯夜战”。

两位群演“老外” 要做中外文化交流的使者

“我喜欢演中国的古装剧,也喜欢看中国的戏剧,在故事里了解中国历史,对比现在,感受中国的发展和进步。”德福说,中国的文化遗产、自然保护区、博物馆等,将他深深吸引。

“我特别喜欢世界文化遗产,中国在保护这方面做得很好,比如陶俑、城墙、宝塔和寺庙。”来中国的18年间,德福去过中国20多个大中城市,每一个城市的历史文化景点都是他必去的“打卡点”。德福说,他希望尽可能多地了解中国文化。

前些年,德福在西安开印度文化餐厅,引起了中国饮食文化研究协会的注意,如今,他已被该协会聘为“国际饮食顾问”。

光明、德福这两个外籍群演,因电影结缘,在异国他乡成为好朋友。光明出演的第一部电影《中国刀锋战士》中,两人曾同框出境。德福的印度文化餐厅给了光明启发,“2023年,我也想在西安开一个文化餐厅,和中国朋友一起分享巴基斯坦的音乐和美食,让更多中国朋友了解巴基斯坦。”

“中国和巴基斯坦是很好的朋友,中国朋友把我们称为‘巴铁兄弟’,在促进中巴文化交流方面,我有一个计划,也可以说是我的一个梦想。”光明的老家在巴基斯坦的信德省,这座城市有五千年历史。

古老的丝绸之路,起源于中国。顺着丝绸之路,修建于20世纪的喀喇昆仑公路,将中国和巴基斯坦连接起来,被称为世界上最高、最美的公路。光明想做的第一件事,就是围绕这一条公路,讲述一系列见证中巴友谊的故事,把这些故事拍成电影。

“我已经收集了很多故事,下一步就是找编剧,创作剧本。然后筹集资金、组建团队,一步一步把梦想变成现实。”光明说,2023年他已经忙起来了。未来,还有很多事等着他去做。

华西都市报-封面新闻记者 曾业刘彦君

受访者供图